

ПОЛТАВСЬКИЙ РЕГІОНАЛЬНИЙ ЦЕНТР ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ

**ЗАГАЛЬНА КОРОТКОСТРОКОВА
ПРОГРАМА ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ**

**«Громадянське суспільство в Україні.
Взаємодія органів виконавчої влади з громадськістю»**

Шифр програми: ЗК/2021/10

Рік запровадження програми: 2021

Програму затверджено: Протокол засідання навчально-методичної ради
від 14 вересня 2021 року № 3

Програму погоджено: наказ НАДС від 23.10.2021 року №172-21

ПРОФІЛЬ ПРОГРАМИ

1. Загальна інформація	
Назва програми	Громадянське суспільство в Україні. Взаємодія органів виконавчої влади з громадськістю. 3
Шифр програми	ЗК/2021/10
Тип програми за змістом	загальна короткострокова програма підвищення кваліфікації
Форма навчання	дистанційна
Цільова група	державні службовці категорії «Б», «В», посадові особи місцевого самоврядування, депутати місцевих рад, представники інститутів громадянського суспільства
Передумови навчання за програмою	-
Замовник освітніх послуг у сфері професійного навчання за спеціальною програмою	Полтавська обласна державна адміністрація Полтавська обласна рада
Партнер (партнери) програми	-
Обсяг програми	0,33 кредити ЄКТС
Тривалість програми та організація навчання	два дні
Мова (и) викладання	українська
Напрямок (и) підвищення кваліфікації, який (які) охоплює програма	комунікація та взаємодія
Перелік професійних компетентностей, на підвищення рівня яких спрямована програма	професійні знання: знання інструментів взаємодії державного органу з громадськістю
Укладач (і) програми	Петренко Ірина Миколаївна, завідувач кафедри педагогіки та суспільних наук, доктор історичних наук, професор. poonsku@ukr.net
2. Загальна мета	
формування у слухачів уявлення про громадянське суспільство та його інститути, структуру, функції, інструменти взаємодії влади і громадськості.	
3. Очікувані результати навчання	
За результатами навчання слухачі повинні демонструвати:	
знання	законодавчої бази, що регулює функціонування інститутів громадянського суспільства (ГС), взаємовідносини громадянського суспільства та держави, права та можливості громадських рухів (ГР) та інших інститутів ГС у вирішенні питань соціальної підтримки та соціального захисту населення, особливостей забезпечення захисту прав громадян
уміння	застосовувати одержані знання для формування власної позиції щодо стану громадянського суспільства в Україні
навички	формування громадянського суспільства в Україні та співпраці органів місцевої влади і громад.
4. Викладання та навчання (методи навчання, форми проведення навчальних занять)	
лекція з використанням інтерактивних презентацій, тематична дискусія, ділова гра	

5. Ресурсне забезпечення дистанційного навчання	
Назва вебплатформи, вебсайту, електронної системи навчання, через які здійснюватиметься дистанційне навчання із зазначенням посилання (вебадреси)	сервіс для організації онлайн-конференцій та відеозв'язку Zoom
Назва дистанційного етапу модуля	відповідно до структури програми
6. Оцінювання і форми поточного, підсумкового контролю	
Критерії оцінювання та їх питома вага у підсумковій оцінці (%)	Відвідування занять – 80%; Поточний контроль (кількість) –20% Підсумковий контроль – 0% Документ про підвищення кваліфікації видається за умови набрання учасником професійного навчання не менше ніж 75 %, обрхованих з урахуванням питомої ваги кожного із критеріїв оцінювання.
Форма підсумкового контролю	-

СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

Назва теми	Кількість годин				
	Загальна кількість годин/кредитів ЄКТС	у тому числі:			
		аудиторні заняття	дистанційні заняття	навчальні візити	самостійна робота слухачів
1	2	3	4	5	6
Тема 1. Громадянське суспільство: сутність та функції	3		1	-	2
Тема 2. Держава та громадянське суспільство	1		1	-	-
Тема 3. Громадська думка як інститут демократичного суспільства. Громадянська культура	2		2	-	-
Тема 4. Політичні аспекти діяльності громадських організацій у демократичному суспільстві: теорія та практика	2		2	-	-
Тема 5. Інструменти взаємодії влади і громадськості	2		2	-	-
РАЗОМ	10/ 0,33		8	-	2

ІІІ. ЗМІСТ ПРОГРАМИ

Тема 1. Громадянське суспільство: сутність та функції.
громадські організації та їх функції;
основні підходи до визначення громадянського суспільства;
інститути та функції громадянського суспільства;

основні індикатори та умови життєздатності громадянського суспільства.

Тема 2. Держава та громадянське суспільство

громадянське суспільство як підсистема соціальної системи;
соціальні, економічні та політичні аспекти громадянського суспільства;
громадянське суспільство та правова і соціальна держава;
структура та функції громадянського суспільства: інститути, норми, культура, цінності.

Тема 3. Громадська думка як інститут демократичного суспільства. Громадянська культура

поняття і функції громадської думки; взаємодія громадської думки і влади;
потенційні і реальні ефекти впливу ЗМІ та Інтернету на громадянське суспільство;
розвиток електронної демократії в Україні;
політична культура як громадська компетентність та її прояв у формі громадської участі.

Тема 4. Політичні аспекти діяльності громадських організацій у демократичному суспільстві: теорія та практика

відмінність статусу та функцій політичних партій та громадських організацій;
громадянське суспільство як мережа громадських організацій; види та функції громадських організацій;
міжнародні громадські організації та їх вплив на функціонування громадянського суспільства;
лобїзм, його легалізація та регламентація; групи інтересів та групи тиску, їх співвідношення із громадськими організаціями.

Тема 5. Інструменти взаємодії влади і громадськості

соціальне партнерство органів державної влади, органів місцевого самоврядування і громадського сектора;
формування діалогу між органами державного управління, місцевого самоврядування і громадськістю;
громадський контроль за діяльністю органів державної влади;
упровадження інноваційних моделей співпраці громадськості з органами державного управління;
система громадського моніторингу діяльності органів державної влади.

IV. ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Підсумковий контроль не здійснюється (відповідно до п. 9 частини IV «Порядку організації підвищення кваліфікації державних службовців, голів місцевих адміністрацій, їх перших заступників та заступників, посадових осіб місцевого самоврядування», затвердженого наказом Національного агентства України з питань державної служби від 6 листопада 2019 р. №211-19).

Поточний контроль передбачає оцінку участі у тематичних дискусіях, виконанні групових та індивідуальних завдань, розв'язання ситуаційних завдань.

Документ про підвищення кваліфікації видається за умови набрання учасником професійного навчання не менше ніж 75 %, обрахованих з урахуванням питомої ваги кожного із критеріїв оцінювання.

V. ЛІТЕРАТУРА, ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ, ОБОВ'ЯЗКОВІ ДЛЯ ОПРАЦЮВАННЯ

1. Алексеев В. М. Взаємовідносини держави і суспільства : навч. посібник / В.М. Алексеев, Н.А. Липовська. – Дніпро : ГРАНІ, 2019. – 172 с.

2. Бородін Є. Субсидіарність як основа розвитку взаємовідносин держави та суспільства в сучасній Україні // Державне управління та місцеве самоврядування. – 2018. – Вип. 4 (39). – С. 16-21.
3. Взаємодія органів державної влади та громадянського суспільства : навч. посіб. / за наук. ред. д-ра соц. наук, проф. Ю. П. Сурміна, д-ра іст. наук, проф. А. М. Михненка ; авт. кол. : Ю. П. Сурмін, А. М. Михненко, Т. П. Крушельницька та ін. - К. : НАДУ, 2011. - 388 с.
4. Громадянське суспільство України: сучасні практики та виклики розвитку : аналіт. доповідь / [Яблонський В. М., Андріученко Т. В., Бекешкіна І. Е. та ін.] ; за заг. ред. О. А. Корнієвського, Ю. А. Тищенко, В. М. Яблонського. – К. : НІСД, 2018. – 128 с.
5. Степаненко В.П. Громадянське суспільство: дискурси і практика. – Київ: Інститут соціології НАН України, 2015. – 420 с.